

為着基督的身體之生命的經歷、長大與職事
(週五一晚上聚會)

第三篇
急切需要生命的長大，
以及藉着對付心而在生命裏長大

讀經：弗四13，15～16，林前三6，太五8，耶十七9，弗三17

壹 在主的恢復裏，我們中間急切需要生命的長大；如果我們缺少生命的長大，主的恢復就沒有路往前，至終我們會回到基督教的光景裏，重複基督教可悲的歷史—弗四11～16，太十三31～33，提後三1～4。

貳 生命最重要的事就是長大—弗四13，15～16：

- 一 如果沒有長大，不是沒有生命，就是有甚麼不對；我們需要在生命裏長大—林前三6，十四20，十六13。
- 二 解決地方召會裏聖徒們中間的難處最好的路，就是將他們的注意力轉向生命的長大—約六57，彼前二2～3。
- 三 在生命裏長大是召會生活實行首要的事；因此，我們該注意生命的長大—弗四13，15～16。

參 我們需要認識甚麼是生命的長大：

- 一 生命的長大是神的成分在我們裏面加多，直到我們被充滿，成為神一切的豐滿—三19。
- 二 生命的長大是基督身量的增長；我們越愛慕基督，追求基督，讓基督更多的在我們裏面活着，而得着我們的時候，基督的身量就在我們裏面逐漸增長；這就是真實的生命長大—加二20，四19，弗三17，四13。
- 三 生命的長大是聖靈在我們裏面地位的開展；我們越隨從聖靈在我們裏面的運行，越順服聖靈在我們裏面作膏油塗抹而有的教導，聖靈在我們裏面就得以更深廣的開展祂的地位，神聖生命在我們裏面也就更多的長大—羅八11，弗五18，約壹二20，27。
- 四 生命的長大是人成分的減少，也就是人的味道減少，神的味道加多—太十六25，約十二25。
- 五 生命的長大是天然生命的破碎，就是我們的手腕、幹才、本能都破碎了；我們若要有生命的長進，我們的恩賜必須被神剝奪，我們敬虔的殼子、敬虔的外貌，都得讓神破碎—林後四16～17。

六 生命的長大是魂的各部分被征服；我們的魂越被征服，生命長大就越多；我們的魂減去的越多，生命加增的也越多—約十二24～25。

肆 生命正確的長大，惟有來自與主直接、個人的接觸—林後三18：

- 一 生命的長大來自祂活的光照，以及祂即時指出我們裏面的事來—約壹一5：
 - 1 然後我們在祂的面光中回應說，『主，我愛你；主阿，我照着你的光照來接受你；我照着你即時的、現在的照耀來接受你。』
 - 2 這樣的禱告會帶進生命的長大，我們在生命長大上會邁進一大步—林前三6，弗四15。
- 二 我們都必須特特的、專一的為着生命的長大到主面前去，與祂有直接的接觸；如果我們這樣作，裏面有些東西就會被殺死、消除，並且會有生命的長大—詩三六9。

伍 我們藉着對付心而在生命裏長大—太五8，雅四8，弗三17：

- 一 我們接受基督到靈裏以後，就需要清心，因為我們的心是能讓基督在其中生長並擴展的田地—林前六17，太五3，8：
 - 1 基督已撒在我們的靈裏，為要在我們的心裏長大並擴展；生命的長大就是基督在我們心裏擴展—弗三17。
 - 2 基督渴望安家在我們心裏，並據有我們裏面之人的每一部分—17節。
 - 3 許多信徒的長大受到限制，問題就在於他們的心—太六21，十二34～35，十三15，十五8，二二37。
 - 4 我們的心若有難處，或者我們的心不對，主就沒有路在我們裏面擴展—十五8：
 - a 在馬太十三章三至八節以及十八至二十三節撒種者的比喻裏，主清楚指明種子不能在前三種心裏生長，因為這幾種心沒有地位讓種子生長並擴展。
 - b 我們若誠實面對自己，就會承認我們心裏的地位有所保留，沒有給主。
 - c 倘若基督這生命的種子要在我們心裏長大，我們就需要有純潔且不被霸佔的心，把每一寸心土都讓給基督，使祂能在我們裏面擴展；祂的擴展就是生命的長大—五8，弗三17。
- 二 『心懷二意的人哪，要純潔你們的心』—雅四8：
 - 1 純潔我們的心就是使我們的心單一，只有一個目標；我們有一個以上的目標時，我們的心就不純潔，我們就是心懷二意—太五8。
 - 2 我們的心要成為單一並純潔的，就需要有獨一的目標，就是神自己—8節，可十二30。
 - 3 要純潔我們的心，我們需要恩典；我們需要接受主的恩典，不斷的對付我們的心—來十三9，林前十五10。
 - 4 我們需要看見我們心的光景，並要對付我們的心，主纔會有路在我們裏面擴展—太六21，十五8。

- 三 我們是照着主的照耀來對付我們的心，而祂的照耀是逐步的；我們對付祂所光照的項目時，祂就漸漸加強祂的照耀，這樣，每次我們的心就更徹底的被察驗並得純潔—林後四6，約壹一5，啓四5。
- 四 『人心比萬物都詭詐，無法醫治，誰能識透呢？』—耶十七9：
- 1 要對付心很難，因為我們的心詭詐。
 - 2 我們心的詭詐，部分彰顯於我們的自憐和自愛；因為我們這麼愛自己並同情自己，主就很難在我們裏面擴展—提後三2。
 - 3 主在我們的靈裏也許已經很久，但因為我們的心複雜、攬雜、混亂並詭詐，主便沒有機會從我們的靈擴展到我們的心裏—四22，耶十七9，弗三17。
- 五 生命真實的長大不是我們長大，乃是基督在我們裏面長大—西二19：
- 1 因為這樣的長大在於我們的心，我們需要對付我們的心，基督纔會有路在我們裏面長大—雅四8，太五8，弗三17。
 - 2 主這賜生命的靈已進入我們的靈裏，祂現今在我們的靈裏等候機會，將祂自己擴展到我們的心裏—約三6，林前六17，弗三17，帖前三13。
 - 3 這擴展就是祂在我們裏面長大，而祂在我們裏面長大，就是我們在生命裏真實的長大—西二19，弗四15。

職事信息摘錄：

藉着對付心而在生命裏長大

神將祂的律法寫在我們內裏的各部分，與祂藉着我們的良心在我們靈裏照耀，而使我們認罪，這二者是並行的。我們越承認自己的失敗、過錯和軟弱，就越給神機會在我們裏面運行作工，好將祂的元素寫在我們內裏的各部分。所有作到我們內裏各部分的神聖元素，自然而然成為內裏規律的律法。這樣，神的神聖素質至終就成為我們內裏的律法，一直規律我們。這樣的律法是照着神的聖別性情，因為這律法是出於神的神聖元素。

神的神聖元素就是神的性情，神的性情就是聖別。神將祂的神聖元素作到我們裏面，我們的心就在神這聖別的性情上得以堅固，穩固的立定根基。（帖前三13。）這樣的聖別不是表演或裝假，乃是神作到我們裏面的神聖元素。我們的心在聖別上得以堅固時，我們就有新心。（結三六26。）

心的地位和功用

心是我們這人的出入口

我們要來看心的地位和功用。箴言四章二十三節說，『你要切切保守你心，因為生命的果效發之於心。』這裏的果效這辭，包含源頭和果效（或流露）兩面的意思。我們日常生活一切的果效、流露，是發之於心。（參太十二34～35，十五18～19。）我們的所是，我們真實之人的泉源、源頭，從我們的心流出。我們的心是我們這人的出入口。因此，我們的心自然而然成為我們這人的守衛、看守者。我們需要切切保守我們的心，因為保守

我們的心，就是保守、看守我們全人。

警衛看守一棟建築物時，他主要的位置是在建築物的入口。同樣，我們夜間就寢或離家時，會確保門是上鎖的。這例證說明看守貴重物品時，出入口的重要。我們若要看守我們這人，就不該只看守我們的口、眼或耳，也該看守我們的心，因為我們的心是進出我們這人的通道。疏忽我們的心，就好似我們就寢或離家時半開家門。我們若這樣作，許多不好的東西就可能進來。我們疏忽我們的心，就留下一條路讓所有的小『魔鬼』進入我們的心。這就是箴言囑咐我們要切切保守我們心的原因。每當我們鎖上家門，就需要受提醒，我們需要『鎖上』我們的心，使一切的『病菌』都能摒除在我們這人以外。

雖然我們時常需要關閉我們的心，但我們也需要學習敞開我們的心。我們需要向着魔鬼關閉我們的心，卻向主敞開我們的心。在保守或看守我們的心這件事上，我們需要學習如何向仇敵關閉我們的心，並向主敞開心。要作活而正確的基督徒，我們需要一個容易向一切消極的事關閉，並願意向主、向召會、向聖徒、並向屬天事物敞開的心。

生命的交通與心

約壹一章一至三節說，『論到那從起初原有的生命之話，就是我們所聽見過的，我們親眼所看見過的，我們所注視過，我們的手也摸過的；（這生命已經顯現出來，我們也看見過，現在又作見證，將原與父同在，且顯現與我們那永遠的生命傳與你們；）我們將所看見並聽見的，也傳與你們，使你們也可以與我們有交通；而且我們的交通，又是與父並與祂兒子耶穌基督所有的。』這些經文首先說到神聖的生命在基督裏顯現為生命的話，然後說到生命的交通。約翰福音是論到生命，而約翰一書是論到生命的交通。在這封書信的開頭，生命被證實、宣報並傳揚。（一~2。）這生命被接受時，就帶來交通。（3。）因此，照着約壹一章，生命帶進交通。

生命的交通

約翰一書不是道理，乃是照着生命的經歷寫的。我們接受主作生命以後，就有傾向和願望接觸主，並接觸其他信徒。這傾向和願望就是與生命同來的交通。生命產生交通，交通出於生命。

一章五至六節說，『神就是光，在祂裏面毫無黑暗；這是我們從祂所聽見，現在又報給你們的信息。我們若說我們與神有交通，卻在黑暗裏行，就是說謊話，不行真理了。』我們在生命的交通裏，我們的光景就被暴露，並被帶進光中。因此，交通帶進光。許多時候，當我們個別或在小排裏接觸聖徒，或者參加召會聚會時，我們感覺有光。我們可能走進一個房間，裏面有一些聖徒在交通；雖然沒有一位聖徒說到與我們的光景有關的任何事，卻有光的照耀，我們也就感覺從黑暗裏被帶出來，進入光中。交通的結果就是光，而光照耀並暴露我們的情況。

我們直接接觸主時，光的照耀甚至更強烈。有時候我們也許不覺得自己在任何事上有錯，但我們一接觸主，光就照耀，並暴露我們需要洗淨的血。七節說，『我們若在光中行，如同神在光中，就彼此有交通，祂兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。』因此，在約壹一章有由生命、交通、光和血所組成的進展。生命帶進交通，交通把我們帶進光

中，光暴露我們的情況，使我們認罪並應用神兒子耶穌洗淨的血。

我們經歷一章血的洗淨以後，就有二章的膏油塗抹。（20，27。）有抹血和灑血時，就有膏油塗抹。（出二九20~21，利八23~24，30。）因此，生命帶進交通；交通帶來光的照耀；光暴露我們需要血；灑血為膏油塗抹鋪路。這五項—生命、交通、光、血和膏油塗抹—在不斷的循環中並行。

生命的交通由心看守

已過我們強調神聖的靈、我們人的靈、與生命的交通之間的關係，但沒有看過生命的交通與我們的心之間的關係。結果，我們當中許多人也許以為，心與生命或交通無關。但約翰一書與這觀念相反，給我們看見生命的交通是由我們的心保守並看守。二章二十、二十七節說到膏油塗抹以後，三章就說到心。二十至二十一節說，『我們的心若責備我們，神比我們的心大，一切事祂都知道。親愛的，我們的心若不責備我們，我們就可以向神坦然無懼了。』我們心裏的良心，乃是神在我們裏面管治的代表。我們的良心若定罪我們，神比祂的代表大，凡事都知道，當然會定罪我們。良心不僅是靈的一部分，也是心的一部分，（來十22，）良心裏面定罪的知覺，叫我們留意提防與神交通中斷的危機。我們若留意這知覺，這知覺就會成為我們與神交通的幫助，並且會保守我們住在主裏面。

雖然有些基督教教師會說到約翰一書裏生命的交通，也有別人會寫過一些好書，論到膏油塗抹與血，但我從未聽過一篇信息或讀過一本書，是將生命和生命的交通與心相題並論的。然而，約翰一書表明，生命的交通是由心保守並看守的。我們的心若錯了，我們與主的交通就會中斷。三章十九節說，我們需要在神面前安心。這意思是，我們需要藉着保守我們的心免受控告和定罪，來看守我們的心。這就是維持一顆無虧的良心，良心沒有虧欠，（提前一5，19，徒二四16，）使我們的心能得撫慰、信服、確定、寧靜。我們心裏有任何定罪，都指明我們的心沒有好好被看守。

雖然交通是在靈裏的事，（林後十三14，腓二1，）卻由心來看守。許多親愛的聖徒交通中斷而遭受虧損，因為他們忽畧了要切切保守他們的心這件事。我們需要留意約翰一書裏心的功用。一章說到生命的交通，二章說到膏油塗抹，三章說到正確的心；正確的心在維持我們與神的交通上是必需的。我們若輕忽且不留意我們的心，也許覺得我們在任何事上都沒有錯，並且在我們的心裏沒有定罪；但我們若呼求主名一段時間，就會發覺我們的良心滿了定罪。良心裏的控告就是心裏的定罪，因為良心是心的一部分。希伯來十章二十二節說，『並且在心一面，我們已經被基督的血灑過，脫開了邪惡的良心，…就當存着真誠的心，以十分確信的信，前來進入至聖所。』邪惡的良心就是滿了控告的良心。我們若要在至聖所裏與神相會，就需要有被血灑過、脫開邪惡良心的心。

我們若不藉着認罪並接受主的赦免和祂血的洗淨，而顧到我們良心裏的控告，就沒有正確的看守我們的心。我們若不看守我們的心，就會失去我們與神的交通，並且一切的『病菌』，消極的事物，都會進入我們的心。我們要從這樣的情況得恢復，就需要重新對付我們的心。要有交通，我們需要運用我們的靈；但要保守這交通，我們需要保守我們的心。

我們也許認為一些過犯很微小，但我們需要領悟，我們與主並與聖徒們的交通是很細緻的事，最微小的過犯就能打斷，甚至斷絕我們的交通。例如，一位年長弟兄也許稍微有意要批評一位年輕弟兄。倘若這位年長弟兄在這微小的事上疏忽看守他的心，他就會覺得靈裏死沉，並且會漸漸失去與主並與聖徒們的交通。我們的靈絕不會受騙。這位年長弟兄想要與這位年輕弟兄有交通時，也許裝作愛這位年輕弟兄，並且與他沒有問題。然而，倘若這位年輕弟兄運用他的靈，並看守他的心脫離任何定罪，他就會在靈裏感覺，這位年長弟兄深處有個東西不對，阻撓他們的交通。在正常的情況裏，兩位弟兄越彼此交談，他們之間的交通就會越得加強。然而，在這不正常的情況裏，這位年長弟兄越跟這位年輕弟兄說話，這位年輕弟兄就越覺得交通失去了。這是因為這位年長弟兄的心有問題。這種難處無法用外面的表演來掩飾，因為這件事不是外面的，乃是從靈經過心的。這位年長弟兄說話時，他的靈就經過他有問題的心。這位年輕弟兄若留意年長弟兄的話，他也許會受欺；但他若留意這位年長弟兄那經過心而出來的靈，他就清楚了。我們有怎樣的心，決定出來怎樣的靈。因此，我們的心若定罪我們，出來的靈就不會是交通的靈。

藉着在主面前對付心而保守我們的心

我們都需要到主面前，徹底對付我們的心。這樣的對付就是保守我們的心。我們越對付我們的心，就越保守我們的心。我們的心在主面前正確的受對付，就不但是純潔、簡單、誠實和忠信的，並且需要敞開時就容易敞開，需要關閉時也容易關閉。然後我們就能毫無阻礙的向主並向聖徒們敞開交通。在某些情況下，我們也許想要與一位弟兄交通，但他心裏卻可能不暢通。我們也許試着要從每個可能的方向幫助他敞開，卻可能無法突破。另有些情形，我們自己也許不能向別人敞開心交通。這樣的難處主要是由於長期忽畧照顧我們的心。要突破這樣的難處，惟一的路就是在主面前徹底對付我們的心，並且不斷保守我們的心。

信徒失去與主、召會、和其他信徒的交通是可怕的事。因此，我們需要看守我們的心，使我們能保守交通。約翰一書這卷論到生命交通的書，在陳明生命、交通、光、血和膏油塗抹的事以後，就陳明心是守衛，是保守交通的器官。我們都需要操練以生命的路來對付心。我們真實的人乃是藉着我們的心而出來。我們這人真實的交通是通過我們的心。我們的靈是我們這人的源頭；但我們的心是通道，是出入口，我們這人裏面的交通是從這裏通過。要作正確的基督徒，我們毫無疑問需要運用我們的靈，但我們也需要切切保守我們的心，以看守這心。（李常受文集一九七〇年第一冊，五七九至五八七頁。）